



300  
ЛЕТ СПбГУ

Научная библиотека им. М. Горького  
Библиотека общественных наук  
(отраслевой отдел по направлениям  
история и философия)

# *«Новые поступления книг»*

*февраль 2024*

**Богословие истории в XX веке: Восток и Запад. – СПб.: Изд-во СПбДА, 2023. – 564 с.**

Коллективная монография преподавателей, членов кафедры богословия Санкт-Петербургской духовной академии посвящена актуальному направлению научно-богословской мысли – богословию истории и продолжает ряд монографий, вышедших в 2018-2022 гг. и посвященных этой тематике.


В монографии подробно исследуются основные современные подходы к богословскому осмыслению истории, отмечаются ключевые аспекты внимания богословов XX в. к тем или иным темам в рамках богословия истории: связи истории и метаистории, свободы и необходимости; значения и место человека, мира, Церкви, Христа и Святой Троицы в истории, отношения «большой» и «малой» истории, общения и исторического опыта и др. Выделены значимые проблемы, области общего видения, а также точки напряжённости и разногласия в акцентах, методологии и понимания существа раскрываемых вопросов. Дается оценка подходов различных богословов с точки зрения вероучения и Предания Церкви.

Монография рекомендуется преподавателям и студентам духовных учебных заведений, теологических факультетов светских вузов. А также всех интересующихся проблемами современного богословия.

**Бердяев Н. А. Христианство. Марксизм. Экзистенциализм. – М.: Академический проект; ФНИСЦ РАН; Трикста, 2022. – 907 с.**

Настоящий сборник статей великого русского философа Н. А. Бердяева (1874-1948) включает статьи, написанные в 1914-1917 гг., и его итоговую книгу «Экзистенциальная диалектика Божественного и человеческого». В совокупности эти произведения дают почти полное представление о том круге проблем. Которые волновали философа на протяжении всей его жизни. Ряд статей публикуется в России впервые. Издание приурочено к 75-летию со дня смерти Н. А. Бердяева.

Книга адресована специалистам по философии, истории, культурологии, а также кругу заинтересованных читателей.



БОГОСЛОВИЕ ИСТОРИИ  
В XX ВЕКЕ:  
ВОСТОК И ЗАПАД

Под общей редакцией  
священника Михаила Лопатина

ТЕОЛОГИЯ



Николай Дмитриевич  
**БЕРДЯЕВ**

ХРИСТИАНСТВО  
МАРКСИЗМ  
ЭКЗИСТЕНЦИАЛИЗМ

А

**Поттер М. Взлет аналитической философии 1879-1930: от Фреге до Рамсея. – М.: Канон+ РООИ «Реабилитация», 2023. – 592 с.**

В этой книге Майкл Поттер предлагает свежую и убедительную картину рождения современной аналитической философии, рассматриваемую через призму детального изучения работ четырех философов, которые внесли наибольший вклад в ее формирование: Готтлоба Фреге, Бертрانا Рассела, Людвиг Витгенштейна и Фрэнка Рамсея. Она охватывает замечательный период открытий, который начался с публикации книги Фреге *Begriffsschrift* в 1879 году и закончился смертью Рамсея в 1930 году. Поттер – один из самых влиятельных исследователей этого периода в философии – представляет глубокое, но доходчивое описание разрыва с абсолютным идеализмом и неокантианством, а также появления новых подходов, в которых были использованы недавно открытые методы в логике. Как и его герои, Поттер фокусируется в основном на философской логике, философии математики и метафизике, но он также обсуждает эпистемологию, метаэтику и философию языка. Книга является важной отправной точкой для любого интересующегося судьбами учений Фреге, Рассела, Витгенштейна и Рамсея, а также историей их взаимодействия и широкой интеллектуальной средой в период взлета аналитической философии.



**Шапиро С. Философия математики. – М.: Канон+ РООИ «Реабилитация», 2022. – 512 с.**

«Философия математики» Стюарта Шапиро, видного специалиста в области аналитической философии, является в высшей степени удачным представлением этой области: в ней собраны практически все важные имена и направления. В книге рассматриваются вопросы математики, которые мотивировали философов со времен возникновения интеллектуальной истории. В историческом обзоре автор обсуждает роль математики во взглядах Платона, Аристотеля, Канта и Милля. Центральное место в книге занимает «большая тройка» 20-го века: логицизм (математика есть логика), формализм (сущность математики состоит в манипуляции символами) и интуиционизм (ревизионистская философия, фокусирующая внимание на ментальной активности математика). Наконец, Шапиро рассматривает современную сцену, подводя читателя к самым новым концепциям философии математики. Книга доступна как математикам с незначительным знанием философии, так и философам с незначительными знаниями в математике.





| 300  
ЛЕТ СПбГУ

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ  
В БИБЛИОТЕКУ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК!**

*Менделеевская линия, д. 5*